

**കേരളത്തിലെ കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമ നിയമങ്ങൾ**  
**(പൊതുസമൂഹം /സാമൂഹ്യ സംഘടനകൾ /മാദ്ധ്യമങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ചോദ്യാവലി**  
**നാലാമത് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ, കേരള സർക്കാർ**

പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ - നിലവിലുള്ള ക്ഷേമനിയമങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കു വേണ്ടി സർക്കാർ മുമ്പാകെ ശുപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ,4-ാം മത് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള ക്ഷേമനിയമങ്ങളുടെ ഫലവത്തായ നടപ്പാക്കൽ വിലയിരുത്തി വരികയാണ്. ഈ ചോദ്യാവലി പൊതു സമൂഹത്തിൽ നിന്നും മാദ്ധ്യമങ്ങളിൽ നിന്നും തേടുന്നത് കേരളത്തിലുള്ള ഇതര സംസ്ഥാന കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ വിവരങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികൾക്കായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്ഷേമ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് താങ്കൾക്കുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ പങ്ക് വയ്ക്കുവാൻ കാട്ടുന്ന സന്മനസ്സിന് നന്ദി . വേണ്ടി വന്നാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് താങ്കളിൽ നിന്നും കൂടുതൽ വിവരങ്ങളോ, വിശദീകരണങ്ങളോ ആവശ്യപ്പെട്ടേക്കാവുന്നതാണ്.സ്വന്തം കൈപ്പടയിൽ, മലയാള ഭാഷയിൽ വ്യക്തമായ മറുപടി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

**ഭാഗം . 1 വിവരം നൽകുന്നയാളിന്റെ വ്യക്തിഗത വിവരങ്ങൾ**

മ്പർ	ആവശ്യപ്പെടുന്ന വിവരങ്ങൾ	മറുപടി
1	പൂർണ്ണമായ പേര്	
2	താങ്കൾ ഉൾപ്പെടുന്ന വിഭാഗം (ഏറ്റവും യോജിക്കുന്ന <input checked="" type="checkbox"/> ഉത്തരത്തിന് അടയാളം രേഖപ്പെടുത്തുക	<p>പൊതുജനം <input type="checkbox"/> മാദ്ധ്യമം <input type="checkbox"/></p> <p>സാമൂഹ്യ സംഘടനാപ്രതിനിധി <input type="checkbox"/></p> <p>മറ്റു വിഭാഗം <input type="checkbox"/></p>
3	പ്രായം (വയസ് മാത്രം)	
4	നേടിയിട്ടുള്ള ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത	
5	തൊഴിൽ	
6	വഹിക്കുന്ന പദവി/സ്ഥാനം	
7	നിലവിലുള്ള തപാൽ വിലാസം (പിൻ കോഡ്,മൊബൈൽ നമ്പർ, ഇ-മെയിൽ വിലാസം ഉണ്ടെങ്കിൽ ഉൾപ്പെടെ)	

## ഭാഗം II. മറുപടി

### 2.1. കേരള കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമ പദ്ധതി 2010.

കേരളത്തിലെ കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ ബൃഹത് പദ്ധതിയിൽ ഒന്നാണിത് . ആതുരശുശ്രൂഷ, ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ, തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് തുടങ്ങി വിവിധങ്ങളായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഈ പദ്ധതി കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികൾക്കായി ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്(പദ്ധതി രേഖ പരിശോധിച്ചാലും) താങ്കളുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഈപദ്ധതി കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങളെ ഏത്രമാത്രം കണക്കി - ലെടുക്കുന്നുണ്ട്? തെളിവുകളുടേയും വിശദീകരണങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ താങ്കളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുക.

2.2.കേരള കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതി 2010- ൽ നിലവിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് കൃത്യമായ എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് താങ്കൾക്ക് നൽകുവാനുള്ളത് ? താഴെക്കൊടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാലും.

ചട്ടത്തിലെ വകുപ്പുകളും ഉപവകുപ്പുകളും	നിലവിലുള്ള പദ്ധതി നിർദ്ദേശം	താങ്കൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പരിഷ്കരണങ്ങൾ	ഓരോ പരിഷ്കരണ നിർദ്ദേശത്തിനുമുള്ള സാധൂകരണം.

2.3. കേരള സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള കേരള അന്തർ സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി (തൊഴിൽ നിയന്ത്രണവും സേവനവ്യവസ്ഥകളും) നിയമം 1983 അനു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെ തൊഴിൽ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമിതരായിട്ടുള്ളവരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കാനുള്ളതാണ്(ചട്ടങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാലും) താങ്കളുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഈ ചട്ടങ്ങൾ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എത്രമാത്രം ഫലപ്രദമാണ് ? തെളിവുകളുടെയും വിശദീകരണങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ താങ്കളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുക.

2.4. കേരള അന്തർ സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി (തൊഴിൽ നിയന്ത്രണവും സേവന വ്യവസ്ഥകളും) നിയമം 1983 ലെ നിലവിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് കൃത്യമായ എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് താങ്കൾക്ക് നൽകുവാനുള്ളത്? താഴെക്കൊടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാലും.

വകുപ്പുകളും ഉപവകുപ്പുകളും	നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ	ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന ഭേദഗതികൾ	ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന ഓരോ ഭേദഗതിക്കുമുള്ള ന്യായീകരണങ്ങൾ

2.5. കേരളത്തിലെ പുരുഷന്മാരായ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ സാമൂഹ്യമായി നാം ഉൾക്കൊള്ളുന്നു എന്ന ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ മറ്റ് എന്തെല്ലാം ക്ഷേമ നടപടികൾ ഏറ്റെടുക്കണം? പ്രത്യേകസാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തും തത്വത്തിലും എടുക്കേണ്ട നടപടികൾ പട്ടികയിൽ നൽകുക.

ക്രമ നമ്പർ	വിഷയമേഖല	നിർദ്ദേശിത ക്ഷേമനടപടി /പദ്ധതി/വ്യവസ്ഥ	ഇത്തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശിത /പദ്ധതി/വ്യവസ്ഥകളുടെ ആവശ്യകത

2.6.കേരളത്തിലുള്ള ഇതര സംസ്ഥാനക്കാരായ സ്ത്രീതൊഴിലാളികളെ സാമൂഹ്യമായി നാം ഉൾക്കൊള്ളുന്നു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ മറ്റ് എന്തെല്ലാം ക്ഷേമ നടപടികൾ ഏറ്റെടുക്കണം? പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തും തത്വത്തിലും എടുക്കേണ്ട നടപടികൾ പട്ടികയിൽ നൽകുക.

ക്രമ നമ്പർ	വിഷയ മേഖല	നിർദ്ദേശിത ക്ഷേമ നടപടി /പദ്ധതി/വ്യവസ്ഥ	ഇത്തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശിത പദ്ധതി വ്യവസ്ഥകളുടെ ആവശ്യകത

2.7. കേരളത്തിലുള്ള അന്തർസംസ്ഥാന കടിയേറ്റ തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ നാം സാമൂഹ്യമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിന് മറ്റ് എന്തെല്ലാം ക്ഷേമ നടപടികളാണ് കേരള സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ? പ്രത്യേകിച്ച് വരുമാനമില്ലാത്ത സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, മുതിർന്നവർ എന്നിവരെ.

ക്രമ നമ്പർ	വിഷയ മേഖല	നിർദ്ദേശിത ക്ഷേമ നടപടി /പദ്ധതി/വ്യവസ്ഥ	ഇത്തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശിത പദ്ധതി വ്യവസ്ഥയുടെ ആവശ്യകത

പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തും തത്പരതയിലും എടുക്കേണ്ട നടപടികൾ പട്ടികയിൽ നൽകുക.



2.8. കടിയേറ്റ തൊഴിലാളികളുടേയും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളുടേയും ക്ഷേമ പുരോഗതിക്കായി മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതല്ലാതെയുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും ശുപാർശകളും ദയവായി നൽകുക. പ്രത്യേക സാഹചര്യം മുന്നിൽക്കണ്ട്, ഉദ: ഒരു പ്രത്യേക സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും കടിയേറിപ്പാർത്തവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ/ ഒരു പ്രത്യേക വ്യവസായത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ/ ഒരു പ്രത്യേക വംശവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ/ ഒരു പ്രത്യേക പ്രദേശത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്നവർ/ആരോ ഗൃഹമേഖലയിലെ വിഷയങ്ങൾ/നിയമപരവും സാമ്പത്തികവുമായ ഉൾക്കൊള്ളൽ തുടങ്ങിയ അഭിപ്രായങ്ങൾ നൽകുക.

പേര്		ഒപ്പ്	
തീയതി		സ്ഥലം	

